

新闻公报

立法会七题：存款保障计划

2008年10月22日（星期三）

以下为今日（十月二十二日）在立法会会议上冯检基议员的提问和财经事务及库务局局长陈家强的书面答复：

问题：

政府在响应本人于去年十一月七日提出有关检讨存款保障计划（存保计划）的质询时表示，香港存款保障委员会（存保委员会）认为在现阶段没有需要对每名存款人10万元的保障上限作出调整，而且存保委员会将继续密切监察存保计划的成效，并会按社会的需要适时检讨及调整计划的相关安排，包括保障上限及保障范围。鉴于近来本地金融市场动荡，上月更发生银行挤提事件，政府可否告知本会：

- (一) 是否知悉在上述挤提事件中提取全数存款的存户当中，存款额为10万元或以下的存户所占的百分比；
- (二) 有否评估银行出现挤提事件是否反映现行的存保计划未能增加市民对中小型银行的信心；及
- (三) 当局会否调整存保计划的相关安排（包括仿效其它地区的做法，实时提升保障上限，以稳定存户信心，并扩大保障范围和增强市民对计划的认知程度等）；若会，落实的时间表；若否，原因为何？

答复：

主席：

香港的银行体系健全，资金充足水平远高于国际标准。尽管如此，在近日环球金融的紧张形势下，政府当局有需要加强相关的防御措施，以维系存户对银行的信心。

财政司司长已在十月十四日宣布运用外汇基金为存放于香港所有认可机构的客户存款提供担保。这项安排实时生效，直至2010年底，届时会因应国际金融状况再决定是否需要延续有关措施。安排属于预防性质，目的是加强存户的信心和保障，维持本港金融体系的稳定。存保委员会及香港金融管理局（金管局）正推出新一轮的宣传，增加市民对新措施的认知。

此外，行政长官已在2008—09年度施政报告中公布，会就存保计划的保障范围和金额上限进行检讨，以加强对存户的保障。金管局正协助存保委员会进行这项检讨。存保委员会已开始向存保计划成员收集数据作分析之用，并会在参考有关的分析结果及由金管局收集到的意见后，于2009年第一季作出具体建议，随后开始进行业界及公众咨询工作。

完